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ΑΠΟΦΑΣΗ  
του ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 12 ΙΟΥΝΙΟΥ 2026 – 24ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ 

 
Το Γενικό Συμβούλιο της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. στην σημερινή του συνεδρίαση 

εκτίμησε τις εξελίξεις και τις έγγραφες δεσμεύσεις του Υπουργού Εσωτερικών κ. 

Θεόδωρου Λιβάνιου όσον αφορά στη μονιμοποίηση των εργαζομένων στις 

Κοινωνικές Δομές των Δήμων και την κατάργηση της «διάταξης Βορίδη» και έλαβε 

τις παρακάτω αποφάσεις. 

Το δεσμευτικό έγγραφο του Υπουργού Εσωτερικών το οποίο αυτούσιο σας 

επισυνάπτουμε, περιλαμβάνει τα εξής: 

1. Δημιουργία κλειστού πίνακα κάλυψης όλων των μόνιμων οργανικών θέσεων 

των Δημοτικών και Βρεφονηπιακών Σταθμών των  Δήμων με αυξημένη 

μοριοδότηση του ήδη υπάρχοντος προσωπικού και τώρα αλλά και στο 

μέλλον. Δεν μας δόθηκε όμως ο τρόπος μοριοδότησης, που είναι απαραίτητη 

προϋπόθεση προκειμένου να εκτιμήσουμε εν τοις πράγμασοι τη διασφάλιση των 

εργαζομένων Ε.Σ.Π.Α. σε μόνιμες θέσεις εργασίας. 

2. Το Υπουργείο Εσωτερικών ξεκαθαρίζει πως σε αυτή την φάση η ανωτέρω 

διαδικασία θα αφορά το προσωπικό Ε.Σ.Π.Α. των Δημοτικών και 

Βρεφονηπιακών Σταθμών. Η διαδικασία αυτή θα αποτελεί «οδηγό» και για τις 

υπόλοιπες Κοινωνικές Δομές των Δήμων μετά την λήξη των 

συγχρηματοδοτούμενων Προγραμμάτων Ε.Σ.Π.Α., που δεσμεύτηκε εγγράφως 

πως εξασφαλίστηκαν έως το 2029. 

3. Ο Υπουργός Εσωτερικών δεσμεύτηκε πως έως την Τετάρτη 10 Ιουνίου 2026 

θα ενημερώσει την Εκτελεστική Επιτροπή για τον ακριβή τρόπο αυξημένης 

μοριοδότησης για την μονιμοποίηση των εργαζομένων Ε.Σ.Π.Α. 

4. Δεσμεύεται εγγράφως για την «εξαίρεση» από την «διάταξη Βορίδη» περί 

υποχρεωτικότητας άσκησης έφεσης του συνόλου των εργαζομένων στις 

Κοινωνικές Δομές, στις Ανταποδοτικές Υπηρεσίες (Καθαριότητα, 

Ηλεκτροφωτισμός), στις Τεχνικές Υπηρεσίες, στις Υπηρεσίες Πρασίνου, στις 

Υπηρεσίες Αθλητισμού-Πολιτισμού. Αφήνει δε, το ενδεχόμενο ανοιχτό για 

ένταξη και άλλων υπηρεσιών στην μη υποχρέωση εφέσεων!!! 



Το Γενικό Συμβούλιο της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. λαμβάνοντας υπόψη τις ανωτέρω 

έγγραφες δεσμεύσεις του Υπουργού Εσωτερικών αποφάσισε τα εξής: 

Οι δεσμεύσεις του Υπουργού Εσωτερικών (με την προϋπόθεση υλοποίησης) 

είναι σε θετική κατεύθυνση. Όμως η διασφάλιση σε μόνιμες θέσεις εργασίας των 

εργαζομένων Ε.Σ.Π.Α. μπορεί να επιτευχθεί από ένα σύστημα μοριοδότησης  με 

αναγνώριση της πολύχρονης εργασιακής προσφοράς τους, που όμως δεν μας έχει 

ακόμη παρουσιαστεί παρά τις μέχρι σήμερα δεσμεύσεις. Ωστόσο δεν υπάρχει άλλος 

χρόνος. 

Αναμένοντας την παρουσίαση του συστήματος μοριοδότησης (την Τετάρτη 

10 Ιουνίου 2026) το Γενικό Συμβούλιο αποφάσισε να προκηρύξει 24ώρη 

Πανελλαδική Απεργία των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση την 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 12 ΙΟΥΝΙΟΥ 2026 που θα σημαίνει την κλιμάκωση των 

κινητοποιήσεων σε περίπτωση που το σύστημα μοριοδότησης δεν θα διασφαλίζει την 

μόνιμη και σταθερή εργασία  για τους εργαζόμενους Ε.Σ.Π.Α.       

 

Συνεχίζουμε διεκδικώντας με συνέπεια τις διαχρονικές συλλογικές αποφάσεις. 

1. Μονιμοποίηση των εργαζομένων Ε.Σ.Π.Α. στις Κοινωνικές Δομές των Δήμων. 

2. Επέκταση και σε άλλες υπηρεσίες, της μη υποχρεωτικότητας εφέσεων έως 

την τελική δικαίωση για οριστική κατάργηση της «διάταξης Βορίδη». 

 

Το Γενικό Συμβούλιο της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. θα συνεδριάσει εκ νέου την Πέμπτη 11 

Ιουνίου 2026 προκειμένου να εκτιμήσει το σύστημα αυξημένης μοριοδότησης που 

δεσμεύτηκε να παρουσιάσει η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εσωτερικών. 

 

ΑΠΟ ΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 

 


